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Fekete március.
1849 óta nem volt ilyen komor, 

sötét, kietlen, szomorú a nemzeti meg­
újhodás ünnepe, mint most.

Mert igaz ugyan, hogy a szabadság- 
harc letörése után 12 esztendeig nyil­
vános manifesztációra még gondolni se 
volt szabad március idusán ; s a leigázott 
honfiak csak a szivükben emelhettek 
oltárt a megemlékezésnek ; mindazonáltal 
akkor a szörnyű keserveket enyhítette 
az a tudat, hogy a bilincseket Idegen 
pribékek kovácsolták reánk; de a fáj­
dalomban, reménységben és hazafias 
lelkesedésben együvé forrott minden 
magyar. A leláncolt Prometheus keblét 
tépte-szaggatta az idegen sas; de a 
közös szenvedés, és a közös gyűlölet 
erőt adott a nemzetnek a gyötrelmek 
elviselésére.

Most azonban, ime, a saját honfi­
társaink soraiból akadtak nyomorult 
bérencek, akik vértagadó hűtlenséggel 
gyilkol emeltek legszentebb erkölcsi 
javainkra. Mindazt, ami 1848 március 
15-én életre kelt, az idegen zsoldba 
szegődött árulók legázolták. A szabad 
szót, amely szárnyakat adott a gondola­
toknak, eszméket termelt és népjogokat 
védett, elfojtották. Az alkotmányt, amely­
nek sáncaiban menedéket talált a köz­
szabadság, lerombolták. A népképviselet 
magasztos intézményét eltorzították. A 
jog trónusába oda ültették az erő­
szakot; s a durva önkénynek törvényes 
álarcot adtak. A nemzet nyakára rárakták 
a rabszolgaság jármát. A szabad intéz­
ményeket megnyomorították, s a jogfej­
lődés legszebb hajtásaira fejszét emeltek. 
A jogállamból rendőr államot csináltak, 
a szabad polgárokat páriákká tették. 
Még a bírálat jogát is elrabolták tőlünk; 
a szájunkra lakatot tettek, s kiütötték 
a kezünkből a tollat. Kossuth Lajos, 
Széchenyi István, Deák Ferenc országát 
Metternich birodalmává változtatták át.

Ez a március 15-iki évforduló tehát 
nem arra való, hogy régi szokás szerint 
örömmel és lelkesedéssel ünnepeljük a 
hatvanhat évvel ezelőtt végbe ment 
nemzeti újjászületést; hanem arra, hogy 
eszünkbe jusson, hogy miket raboltak 
el tőlünk; s méltó keserűségünkben 
szent fogadást tegyünk, hogy:

„Vagy visszavivja szép hazánk
Szabadságát karunk,
Vagy érte küzdve hű felek
Együtt s egyért halunk."

j Igen, össze kell jönnünk most is, 
mindnyájunknak, akik még hazafiak 
vagyunk, hogy erős szövetségben egye­
süljünk az elnyomóink ellen való harcra : 
egymást bátorítsuk s fölvértezzük magun­
kat a csüggedés ellen és izzóvá tegyük 
lelkűnkben az elszántságnak égő zsarát­
nokát.

Az emlékezés fáklyája nekünk most 
valóban csak arra való, hogy fölgyujtsa 
lelkűnkben az engesztelhetetlen, a meg­
alkuvást nem ismerő harcnak lobogó 
lángját.

Ezért határozta el a zombori füg­
getlenségi párt, hogy ezen a nemzeti 
maniíesztáción szigorúan elkülöníti ma­
gát azoktól, akik a márciusi eszmékből 
kisarjadzott intézmények megtámadásá­
ban és lerombolásában cinkostársakul 
szegődtek a hatalom mostani kezelői 
mellé.

Mi, akik rendíthetetlen hívei és hű­
séges zászlóhordozói vagyunk a márci­
usi nagy eszméknek, nem lehetünk együtt 
sem az Isten oltára, sem a nagy nem­
zeti apostolok szobra előtt azokkal, 
akik a közszabadság tönkretételében 
bűnrészesek. Hiszen ha együtt jelennének 
meg velünk a templomban és együtt 
zarándokolnánk velük Rákóczi Ferenc 
és Schveidel József szobrához, az egészen 
hasonlatos lenne ahoz, mint hogyha a 
gyászoló család a gyilkosokkal együtt 
jelenne meg az áldozat koporsójánál.

Nem, nem, mi, a 48-iki hagyomá­
nyok letéteményesei, nem lehetünk 
együtt a nemzetpusztitó és szabadság- 
romboló Tiszagárda tagjaival, akik a 
mi elárvult nemzetünknek fekete márciust 
csináltak. Csak szemben állhatunk egy­
mással ; de testvéries egyesülésben nem 
lehetünk együtt a Káinokkal sem Isten, 
sem ember előtt, sem a földön, sem a 
menyországban soha, soha, soha !

Panasz a vizleesapoló ellen.
Az érdekeltek közül sokan türelmetlenül 

várják —- már interpellállak is miatta bennünket 
- hogy a Zornborvidéki Lecsapoló Társu­

latnál. fennálló bajokat és miserábilis állapotokat 
alapos szapulás alá vegyük.

Egyelőre azonban egy kis türelmet kell 
kérnünk, mert a hiteles adatok beszerzésével 
még nem készülhettünk el; s igy kénytelenek 
vagyunk az érdeklődőket még egy kevés ideig 
várakoztatni, Egy panaszt azonban ki kell 
ragadnunk a többi közül, mert azt már többen 
hangoztatták és az orvoslást sürgetik.

Az az unikumszámba menő visszásság 
áll ugyanis fenn a vizleesapoló társulatnál, 
hogy nincs rendes pénztári hivatala, ahol a 
társulati tagok a reájuk kirótt járulékokat lefizet­
hetnék. A társulat pontos a kirovásban és 
szigorú a Sóhajtásban, de az önkéntes befize­
tésre nem ád módot a feleknek, hanem egye­
nesen a végrehajtókkal zaklattatja őket ; ameny- 
nyiben a kirovásról szóló kimutatást mint 
hátralék/, kimutatást teszi át az adóhivatalhoz 
behajtás végett; az adóhivatal pedig kénytelen 
végrehajtást foganatosítani a felek ellen.

Ez az abnormis eljárás nemcsak azokat 
a társulati tagokat bántja méltán, akik a kö­
telezettségeiknek pontosan szoktak eleget tenni 
és nem akarnak alkalmat adni arra, hogy végre­
hajtót küldjenek a nyakukra ; hanem valóságos 
visszaélés az adóhivatallal szemben is. Mert az 
adóhivatalt kötelezi ugyan a törvény, hogy a 
hátralékokat behajtsa; de arra nem kötelezi, 
hogy helyettesítse a nem létező, vagy nem 
funkcionáló társulati pénztári hivatalt. Márpedig 
most a társulat egyenesen becsapja az adó­
hivatalt azzal, hogy a kirovást kimutatást 
hátralék'/, kimutatásként teszi át hozzá ; s ezzel 
kényszeríti az adóhivatalt, hogy azokkal a fe­
lekkel is ő bajlódjék, akik — ha módjukban 
volna közvetlenül a társulatnál fizetni — önként 
eleget tennének a fizetési kötelezettségüknek.

A társulat tehát kettős visszaélést követ 
el. Egyfelől zaklattatja a feleket végrehajtá­
sokkal, holott arra talán nem is volna szükség ■ 
másfelől az adóhivatallal szedet be olyan járan­
dóságokat, amelyeknek beszedése nem tartoznék 
oda, mert hiszen ő csak a hátralékosokkal 
szemben köteles eljárni ; már pedig hátralékos 
csak az lehet, aki a társulatnál nem fizeti 
meg a terhére kirótt összeget; de ilyen fél 
tulajdonképpen egy sincs, mert közvetlenül a 
társulatnál nem is lehet fizetni.

Ajánljuk ezt a panaszt a hatóság figyel­
mébe, amelynek kötelessége, hogy a feleket 
is megvédje a zaklatástól, az adóhivatalt is 
megvédje a fölösleges munkától.

A közönség köréből.
A zombori villamostelep mizériái.
Ha az ember csak egy rövid kis sétát 

tesz a városban s megszemléli a villamos­
oszlopokat, hál csodálattal látja, hogy mily 
állapotban vannak. Igazán életveszedelem egy 
ilyen oszlop mellett elhaladni. A város egész 
területén nincsen egyetlen egy villamososzlop, 
mely kifogástalan állapotban lenne. Jutalmat 
adok annak, ki egy hibátlan oszlopot mutat. 
Pedig közeleg a bérleti szerződés lejárata; 
amikor az egész villamos üzemet kifogástalan 
állapotban kell a városnak átadni,
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A Phöbus villamos vállalat, amint szem­
lélem, javításokat eszközöl, de nincsen köszönet 
benne ; mert az, amit a javítás, illetve jókarban 
tartás címén müvei, az nem egyéb, mint a 
város elcsúfítása. Én nem tudom, nincsen a 
polgármesternek, sem a főkapitánynak, sem a 
villámé s bizottság tagjainak szeme, hogy nem 
látják mikép vannak az oszlopok eléktelenitve ? 
Javítják az o-mlopokat, de hogyan, melléjük 
állítanak a földbe még egy feioszlopot, össze­
csavarjak és meg van. Tessék kérem csak 
megnézni a Casino sarkán az oszlopot, hogy 
néz ki. Javítás után is úgy néz ki, mintha ki 
akarna dőlni És ezt nem látják az arra hiva­
tott intéző körök ! Vagy talán az oszlopnak is 
„gondolkodási időt" adnak arra, hogy kidől­
jön e vagy nem ? Vannak oszlopok, melyek alul 
be vannak cementezve, de milyen cement keve­
rékkel ? Olyannal, mely a chemiát megcsufoija, 
mert sétapálcikával leverem róluk a cementet. 
Nézzék csak meg a Bercsényi ut végén lévő 
oszlopot, melyen egyszersmind transformator is 
van Úgy áll, mint a részeg ember. Ezt meg­
javították, de félő, hogy minden percben kidől, 
akii e pedig ez a nagy súlyú transformator 
ráesik, azt palacsintává lapítja.

Amint most az oszlopok állanak és pedig 
mind egy tői-egyig tűrhetetlen, ha ezek teljes 
jókarba helyezését nem sürgetik, úgy előre 
megmondom, óriási károk fognak a városra 
háramlani. Mert ismerve a Phöbus cég illetve 
bérlő ügyességét, előre tudom, hogy az oszlopok 
helyreállítását a városra fogja tolni. Lehet, hogy 
felszólalásomat figyelmen kívül hagyják, de a 
következmények igazolni fognak.

Hogy a villamos bérlő cégnél mikép 
történik az elszámolás, azt a jó Isten tudja, 
de hogy a fogyasztó közönség ráfizet, azt tudom. 
Csak néhány példával szolgálok. Vannak ese­
tek, hogy vagy rosszul voltnak ki, vagy rosz- 
szul adnak össze. Sőt az is megtörtént, hogy 
az egyik fogyasztó a számláját nagynak találta, 
szerinte kisebbnek kellett volna lenni, s mi 
történt, szépen megegyeztek, hogy mennyit kell 
hitetni. Itt csak azt kérdem, ha a város a 
számadásokat felülvizsgálja, hogy íog*eligazodni?
Én azt hiszem, a krétai labyrinthusban hamarább 
lehet eligazodni, mint a zombori villamostelep 
számadásain.

Ugylátszik, az is kijön már divatból, hogy 
a leolvasások alkalmával a leolvasott számokat 
az óralapra leírják. Pedig ezt kár megszüntetni, 
mert ez az egyedüli módja annak, hogy a 
fogyasztó a leolvasást ellenőrizze.

Jövő évben, azaz 1915. november 11-én, 
megszűnik a bérlet, mely éppen tiz évig tartott! 
a te.ep olyan állapotban van, hogy annak még az 
utolsó csep zsírját is kivette a bériőség és sok 
kellemetlenséget okozott a fogyasztóknak és 
amellett annak, ki e sorokat irta, azt ered­
ményezte, hogy a polgármester szívesen agyon­
ütötte volna, még mielőtt e cikksorozatok nap­
világot láttak volna. Ugyan miért? Feleljen erre 
a polgármester ur! Talán ... Va8

fi ÍREK.
A függetlenségi párt március 15-iki 

Ünnepélye. A zombori függetlenségi párt 
március 15-íkí ünnepélyének programja 
a következő: 1. Reggel 8 órakor gyüle­
kezés a függetlenségi körben. 2. Három­
negyed 9 ól akor indulás misére a Szent 
István templomba. 3. Isteni tisztelet után 
felvonulás a Rákóczi szoborhoz, ahol 
a függetlenségi és 48-as párt koszorúját 
Prokópy Imre felső kereskedelmi iskolai 
tanár teszi le, alkalmi beszéd kíséretében. 
4. A szobortól visszatérés a függetlenségi 
körbe.

A függetlenségi párt közgyűlése. A
zombori függetlenségi és 48-as pán március 
15-én, vasárnap délelőtt féltizenegy órakor a 
kör nagytermében közgyűlést tart, melyre a 
párttagokat ezúton m meghívja az elnökség.

A függetlenségi kör március 15-iki 
bankettje. A zombori függetlenségi és 48-as 

I kör március 15-ikét az idén is a szokott 
módon ünnepli meg; tudniillik az istenitiszte­
leten és szoborkoszoruzáson kívül este félnyolc 
órakor bankettet is rendez a függetlenségi kör 
helyiségében. A banketten nőket és olyan 
párttagokat is szívesen látnak, akik nem 
tagjai a körnél;. A függetlenségi párt veze­
tősége reményű, hogy a párttagok tömeges 
részvételükkel bizonyítani fogják, hogy ezekben 
a szomorú időkben párthűségük, hazafias érzé­
sűk és a nagy idők nagy eszméihez való 

I ragaszkodásuk nemcsak csorbát nem szenvedett, 
hanem fokozódott és erősbödött. A bankettre 
jegyet váltani és aláírni a kör szolgájánál lehet. 
Egy teríték ára 1 korona 60 fillér.

A függetlenségi kör közgyűlése. A
zombori függetlenségi kör március 15-én va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését, melyre az elnökség ezúton is 
meghívja a kör tagjait. A tárgysorozat a követ­
kező: 1. Jelentés a kör múlt évi működéséről 
és az eőlfordult fontosabb mozzanatokról. 2 Az 
évi számadás és a számvizsgálók jelentése. 
3. A költségvetés megállapítása. 4. Az alap­
szabályok módosítása. 5. A tisztikar és választ­
mány megválasztása. 6. Esetleg előterjesztendő 
indítványok.

Fantasztikus hírek az uj főispánról.
Alighogy nyilvánosságra jutott Szemző István 
főispán lemondása, az utódra nézve — amint 
ilyen alkalommal rendszerint történni szokott — 
megnyílt a zsilipje a különböző fantasztikus 
híreknek és kalandos kombinációknak. A hirko- 
vácsok kifogyhatatlanok a leleményességben. A 
maguk szubjektív értelmei vagy egyéni érdekei 
szerint vagy makkal álmodnak, vagy rémlátá­
sokkal izgatják magukat. Mi ezek mellett a 
megbízhatatlan kombinációk mellett szó nélkül 
megyünk el, mert . tudjuk, hogy jóformán 
egyiknek sincs pozitív alapja. Egyet mégis 
fölemlítünk kuriózumképpen. A Szabadkán meg­
jelenő Báesmegyei Napló ugyanis szóba 
hozza gróf Wenkheim Gyula főispán-jelöltségét, 
amiről futólag mi is hallottunk, de — őszintén 
megvallva nem hiszünk benne. A Bács- 
megyei Napló azonban egészen uj variá­
cióban adja elő a hirt, mondván, hogy :
„gróf Wenkheimnak az lenne a szerepe, 
hogy a kellemetlen személyi kérdéseket, 
központi tisztviselők és szolgabirdk kicse­
rélését, amelyre megyebeli ember nem szí­
vesen vállalkozik — elvégezze, aztán átadja 
helyét az igazi főispánnak, Vojnitsék zom­
bori helytartójának, aki aztán a választá­
sokat vezetné.“ Magyarán mondva, eszerint 
Wenkheim gróf közönséges hóhérnak, olyan 
Báli Mihály-félének jönne ide, aki végre­
hajtaná a Vojnits-féle statáriális Ítéleteket 
s mikor elvégezné az egzekuciót, szedné a 
sátorfáját és visszamenne megint „ur"-nak.
Hát mi nem hisszük, hogy vérbeli úri ember 
ilyen szerepre vállalkozzék ; noha mungóról 
sok mindent föl lehet tételezni.

Halálozás. Részvéttel vettük a gyászhirt, 
hogy Sztrilich József nyugalmazott honvéd- 
ezredes, március 11 én Budapesten 57 éves 
korában elhunyt. Március 13-án délután 3 óra­
kor temették el katonai pompával a budapesti 
Farkasréti temetőben. Az elhunytban Sztrilich 
Zsigmond földbirtokos, a zombori függetlenségi 
és 48 as kör elnöke, továbbá özv. Szemző 
Jánosné szül. Sztrilich Bella úrnő és özv. 
Körmendy Gyuláné szül. Sztrilich Mariska úrnő 
testvérüket gyászolják.

Helyettes az apatini közjegyzöségben.
A szegedi közjegyzői kamara Szeberényi István 
apatini kir. közjegyző elhalálozása folytán, az 
állás betöltéséig Apatinban a közjegyzői teen- j 
dők ellátására helyettesül dr. Szabó József hód- j 
sági kir. közjegyzőt rendelte ki. |

A zombori törvényszék irodaigaz­
gatója. Az igazságügyminiszter Szokolay János 
szegedi kir. táblai irodatisztet a zombori kir. 
törvényszékhez irodaigazgatónak kinevezte.

A zombori tavaszi vásár. A város 
rendőrkapitányi hivatala közhírré teszi, hogy a 
zombori tavaszi országos vásár folyó évi már­
cius hó 22—23-án fog megtartatni. Ezen 
országos vásárra vészmentes helyről szabály- 
szerű marhalevéllel ellátott bármiféle haszon­
állat — felhajtható, — de a vásár kezdete vagyis 
reggel négy óra előtt a vásártérre állatokat 
felhajtani liios. A rendőrség igyelmezteti a 
közönséget, hogy a vásáron áruikkal megjelenő 
iparosok és kereskedőktől, ezen minőségüket 
igazoló iparigazolványt, illetve a cégbejegyzést 
fogja követelni s igy azon iparost és kereske­
dőt. aki ezen minőséget okmányilag igazolni 
nem tudja, az árusítástól el fogja tiltani. A vásár 
kezdete reggel 4 óra, s azok az iparosok és 
kereskedők, kik a vásár kezdete előtt legalább 
1 órával sátort fel nem állítottak, nem az ipar­
igazolvány, hanem az érkezés sorrendjében az 
utolsó sátor után sorakozhatnak. Vidékiek a 
vásár napját megelőző délután 5 órakor áruikat 
már lerakhatják. A vásári sátrak 5 méternél 
hosszabbra és 3 méternél szélesebbre nem 
építhetők.

Mikroskop a felső kereskedelmi isko­
lának. Turnovszky Rudolf közelébb elhunyt 
bácsordasi plébános hagyatékában van egy 
értékes mikroskop, különféle praeparatumokkal.
A végrendelet értelmében Vértesi Károly ké­
rendő fel annak eldöntésére, hogy a mikroskop 
melyik iskolának adassék s erre nézve Raiie 
Károly administrator megkereste Vértesit, hogy 
Írásbeli nyilatkozatot adjon a döntéséről. Vértesi 
a zombori felső kereskedelmi iskolának juttatta 
az éltékes tárgyat, minden hozzávalójával ; 
küiönös tekintettel arra, hogy ebben az iskolá­
ban a szövettan tanulmányozásánál nagyon jó 
szolgálatot tesz az.

Mnzeum. A vármegyei történelmi társulat 
múzeumának régiségtára március 15-én délután 
2—4 óráig nyitva lesz és díjtalanul megte­
kinthető.

Tanulmányi kirándulás. A „Délvidéki 
Földművelők Gazdasági Egyesülete" folyó hó 
22-én Milodánovits Simon nyug. ezredesnek 
a „Györgyén! Tanyák"-on levő minta komló­
telepe megtekintésére tanulmányi kirándulást 
rendez Előtte való nap délután a hódsági 
allam, komlótelep és száritó fog megtekintésre 
kerülni. Este pedig az ottani fiókegyesület 
helyisegeiben a komlótermelők barátságos össze­
jövetelt tartanak. A vendégek beszállásolásáról az 
ottani egyesület tagjai gondoskodnak. Hódságtól 
a társaság e hó 22-én reggel 4 órakor indul a 
»Györgyén! Tanyákéra, ahol Milodánovits ezre­
des a kiránduló társaságot várni fogja, kotnló- 
telepet bemutatja, az újításokról s a magyar 
komlo jövőjéről előadást fog tartani. Jelentke­
zeseket az egyesület kerületi titkári hivatala 
(Zombor, Rákóczi-ut 17.) e hó 18 ig elfogad 
s a jelentkezőket a részletes program felől 
értesíteni fogja.

Köszönet nyih „"tás, A Napközi Otthon 
által rendezett hangverseny jövedelméhez szí­
vesek voltak még hozzájárulni: özv. Gärtner 
Ferencné, Tailsbauer Antainé 2—2 koronával. 
Háztartási szükségleteihez pedig évközben dr. 
Margalits Edéné 6 koronával, özv. Blumenthal 
Lajosné 5 koronával. Továbbá Amann Ferenc 
gőzmalomtulajdonos 50 kilogram liszttel, Het- 
teszheimer Henrikné egy zsák burgonyával és 
hagymával, özv. Husvéth Istvánné savanyú- 
káposztával. Fogadják mindannyian az egye­
sület valamint kis pártfogoltjaínak ez utón is 
halas köszönetét.

A Bácsbodrog vármegyei gazdasági 
egyesület az országos kukorica kiállításon.
Az országos magyar gazdasági egyesület által 
rendezett 1. országos kukorica kiállításra folyó 
ho 7-en 11 csoportban 209 kisgazda rándult 
föl Budapestre. Folyó hó 8-án a Szabadsáq- 
eren gyülekeztek és Törley Gyula ügyvezető 

társelnök kalauzolása mellett szemlélték meg 
a kiállítást. Az egyesület 179 termelőtől 1143 
minta-kukoricacsővet küldött fel a kiállításra.
A legnagyobb szabású az egyesület kiállítása 
volt. A bírálóbizottság az első díjjal: arany 
eremmel tüntette ki az egyesület csoportos ki-
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a.iitasdt. Több Kiállító az egyéni kiállításon is 
ágazatott, Aranyérmet az összes kiállítók
kozd csak egy bácskai kisgazda : józsa Károly 
polgári iskolai igazgató kapott Tűéiről. Eziist­
erillel kaptak : Homolya Orbán Tornyospuszta, 
K.uhn Janos Ujszivac, Józsa Károly Titel. Bronz­
érmét kaptak : Alajos József Bezdán, Kovalszky 
Lajos Ujverbász, Puskás Sándor Tornyospuszta 
Hesz Peter Szilágyi. Sajtos Mihály Sajkás-' 
györgye, Feszi Mátyás Bácsordas, Matheisz 
György Bácsordas. Oklevelet kaptak : Bodó 
Bahnt, Hamar András, Gergely Péter Tornyos- 
puszta, Stricker Mihály Boróc, Romász Mihály, 
Erdélyi János, Mudri Ferenc Sajkásgyörgye, 
Kuhn Károly Ujszivác. Az ifjúsági kukorica- 
termelő versenyzők közül Bauer József Apatin 
ezüstérem, Mathész Antal Hódság és Tomik 
Péter Topolya bronzérem. A dijak odaítélésénél 
számításba jött a fajta, katasztrális holdankinti 
termés nagysága, a fajazonosság és tisztaság, 
csövek egyenletessége, csövek alakja, hossza,' 
benőttsége a csucsvégén az alsó vég alakulása, 
magréteg mélysége, mag egyformasága, mag 
alakja és színe, magrostok egyenletessége, sor­
közök alakulása, csutka- és magarány.

Ha szép akar lenni, használja Nagysád 
is a csodás hatású, világhírű Földes-féle 
eremet és szappant. A főrangú hölgyek toilette 
asztalán mindenütt ott található e két kiváló 
szépítő szer, melyek csodás hatása már néhány 
óra alatt fényesen beigazolja, hogy eredményben 
messze felülmúlják a külföldi hasonló készítmé­
nyeket. Szeplőit, májfoltot, mitesszert, pattaná­
sokat mintegy varázsszerűen eltüntetheti ezen 
szerek által, éppen ezen hatásuk folytán világ­
hírre tettek szert ezen készítmények. Margit- 
crém 1 K. Margit-szappan 70 fillér, Margit-pouder 
K 1.20 6 koronás rendeléseket bérmentve
küld . gutori Földes Kelemen gyógyszerész 
Aradon.

Vajasgaluska leves. 2 deka vajat 2 
tojássárgájával habosra verünk, azután a két 
tojás fehérének habját hozzáadjuk, kevés sót.
2 evőkanálnyi lisztet keverünk hozzá és kanállal 
Maggi féle kockából készült húslevesbe befőzzük. 
Közvetlen tálalás előtt készítjük.

Lencse leves. V2 liter lencsét sósvizben 
puhara főzünk. Ha megfőtt, annyi viz legyen 
rajta, hogy keveset ellepje. Egy kanál zsírból 
és 2 kanál lisztből rántást készítünk, reszelt 
hagymát adunk bele, ezzel keveset pároljuk, 
Maggi-féle kockából készült húslevessel feltölt­
jük, a lencséhez töltjük, és együtt felforraljuk. ; 
Ecettel megsavanyitjuk s ha úgy szeretik j 
— tejfelt is adunk hozzá.

^^coeim*E^a3$*EaD«EDC5^

f ízletes ebédkoszt?
egynéhány személy részére

37-*—7

30 koronáért HAVONTA 
kapható Galamb-utca o 
2. szám alatt. Ugyanott

bútorozott szoba
jutányos árban. 
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<\ drága idők
I takarékosságra intenek. Takarékosan 

es mégis jól főzhet a háziasszony a

MAGDI "'KOCKÁVAL
(kész húsleves),

Hi db ja 5 f.
fy 1

Minden kocka csupán forró vizzel le­
öntve -1 'liter kitűnő húslevest ad, mely 
mint a házilag készített húsleves beté­
tes levesek készítésére, főzelékek, mái’ 
tások feleresztésóre stb. használható.

A bevásárlásnál ügyeljünk a MAGGI 
névre és a

kér eszí csillag-^ védjegyre.

Csarnok.
Barátaim . . .

Barátaim, tanuljatok 
Magasztos, szép gondolatot,
Szabad hazáról fönséges eszméket: 
Azokkal értünk meg ezredévet,
Dicső apáink lánglelke égett 
E szent eszmékért egykoron,
Azokat zengte sík, völgy, orom

Barátaim, tanuljatok 
A történelemből sok lapot.
Volt idő, hogy a tolvajt föinégyelték 
S hogy elrémitsék a gonosz elmét, 
Hóhérbárd csorgatott tolvaj-vért.
Ma vígan lop sok sóvitéz :
Érdemkereszt a büntetés .

Tanuljatok, tanuljatok . . .
S Írjátok föl a szent napot,
Amely szabadsajtót hozott a népnek 
— Az ifjak arca örömpirtól égett 
Hogy kivívhatták ezt a dicsőséget ;
Kár volt örülniök s meghalniok érte :
„Tisztelt barátok" törik maguk helyt

(kerékbe.
Szorgalmasan tanuljatok,
Visszafelé lapozzatok;
Megírva van, hogy a karok és rendek 
Király-választani föl Budára mentek, 
Széles Duna jegére Mátyás neve zengett. 
Ma is fönt az ország országió vitézi :
-•! házból kidobva Duna jegét nézi .

Weiganrt Béla.

HIRPETéSEK.
Márkus Gyula

e>-

szobafestő és mázoló mester Zombor.

Ezennel értesíti a n. é. közönséget, hogy 
I ötök Károly szobafestő és mázoló cégnél 
húsz esztendeig mint élőmunkás és egy 
esztendeig mint üzletvezető alkalmazás-

I ban volí. faSjsfó ém március 1-én 

önállósitötía magaí.
Elvállal mind e szakmába vágó szoba­
festő, mázoló és tapéta munkát. Kéri 
a n. é. közönség becses pártfogását. 
Lakik Apoiló-ulca 12. szám. 52 3.2

f Olcsó pénzkölcsönökli
ífSr A% 0 3«^í ^ 2 0-os -Jl S
ti w kamatláb mellett g
^ teljesen kifizetve 100-at 100-ért jj
^ árfolyamlevonás nélkül. Miután 5 

bankházunk vállalja az ÖSSZ0S ^ 
költségűt, a kölcsönvevő, eSÖ» 
zetes kiadás nélkül, a tel

ja jes pénzt kézhez kapja kifizetve. 
é WW Földbirtokok parcellázása 5 
fi igen kedvező feltételek mellett. 5

Herczog Fivérek bankháza L
Szabadka. Kossuth-utca. 4o S2 3(

a világhírű FÖLDES-fele

'ARG IT-
ÉS

1

használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan 
hatása szerencsés összeállításában rejlik. bőr 
azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt 
észlelhető. Mivel a Margit-Cvómet utánozzák és 
hamasitják, tessek eredeti védjeggyel lezárt dobozt 
elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal 
a készítő mindennemű felelősséget. A Margit- 
Créme ártalmatlan, zsirtalan. vegytiszta készít­
mény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 K. — Margit-szappan 70 fillér. 
Margit-pouder K 120. — Gyártja:

FÖLPES KELEMEN
gyógyszertára Aradon. 50-8-1

Kapható Zomborbau: Mihájlovits István Németh 
Ignác. Bácslopolyáil Jakab István gyógytárában.

március hő 19-én
«„se Szlávy Oszkár

60-3 1 vas-szerszám és konyhaberendezési üzlet 
Zombor, Kossuth Lajos (fB)-utca 7. szám. Takarékpénztár mellett.
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Egy, esaíisg két ház­
helynek megfelelő
sarok-telek eladó.
Bővebbet Ullrich Vincénél Schwei- 
del József- utca 8. szám. 51 3 . 2

H
Kapj 20 30 koronát
kereshetnek agilis ügynökök könnyű 
foglalkozással. Ajánlatok: Budapest, 
Postafiók 62. szánni címre kéretnek.

Rőfös-
és divatáruüzletemet
átruháztam és azzal felhagyok.
1914. évi március hó 25-ig azonban a

raktáron lévő áruimat
még

: Két darab E
2 éves jorkschieri
iS1 tenyészkan eladó ^
Mérő Ferenc téglagyárosnál.

magam fogom árusítani.
A vevőközönség pártfogását kéri
Kovacsits Radivoj,
Zombor, Szentgyörgy-tór sarkán, a városházával 

szemben levő bolti helyiségemben. 27 8 7

jeladó téglagyár.

Ada város területén, ahol a legjobb tégla 
és cserépanyagot lehet előállítani és 6 
hold területen fekvő s egy szép úri 
és cselédlakás, istálló és egy nagy

körkemence
a hozzávaló nagy színekkel jutányos és 
kedvezményes áron eladó. Értekezni 
lehet Itiagypái József földbirtokos 
urnái Adán.

DfflHHHK5X3CDCEt5< iCBemmsrococeMMMCDi

HP Haláleset miatt 
BQM 42 év óta fennálló

szobafestő
üzlet Gákovai-u. 3. sz. a.

azonnal eladó
Bővebbet ugyanott. 41 6 6

Eladó iházak.
Csihás Benő-utca 6. szám és 

Fehérgalamb-utca 2. sz. alatti

házak szabadkézből eladók.
Bővebb felvilágosítást 
az eladással megbízott

W Vujevlch Alajos nyújt.

A világhirú ,,P F A F F“ varrógépek egyedüli raktára

TELEFON 253.

szei encsém közölni, hogy
57 5 

az országszerte

TELEFON 253.

legjobb hírnek örvendő

»ÚJLAK I“ írógépnek képviseletét

wr írógép-javító műhelyt

műszerészem a gép.ulajdonos irodájában kitisztítani megoSSn J9J, 
fnzni, a gépét, valamint az esetleges kisebb üzemzavarnál e,lerv
koteles. Szükség esetében azonban időközben is tartoznám „megSfUntelm 
megszüntethető kisebb üzemzavarokat megszűntem Külö^ dr S“'"'" 
akkor sem számitok fel, ha a qénen valam.i ' ,, , díjazást meg 
lórin rész beszerzési áréi számiion? fel , ,?■ * ki| ,ör™. csak a
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